

XVI г. издания
№ 88(1320)
Воскресенье,
30 ноября
1947 года
Цена 15 коп.

орган Олонечного РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

День ото дня растет политическая активность масс. Важнейшая обязанность местных Советов — возглавить эту активность, обеспечить, чтобы предстоящие выборы явились новым торжеством советской демократии, новой победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Агитационно - массовая работа на избирательном участке

Массово-политическая работа в связи с выборами в местные Советы уже приступила к агитаторов и продвигается. Избирательный участок — центр массово-политической работы. Поэтому сюда должно быть и направлено все внимание, все основные агитационно-пропагандистские силы. Не должно быть сейчас ни одной партийной организации, ни одного коммуниста и комсомольца, которые стояли бы в стороне от подготовки к выборам.

Какие задачи стоят сейчас перед партийными организациями и агитаторами?

Разъяснить каждому рабочему, колхознику, служащему великие принципы Сталинской Конституции, Положение о выборах, преимущества социалистического строя, преимущества подлинно народной демократии перед буржуазной демократией.

Кто будет выбирать, как составляются списки избирателей, кто выдвигает кандидатов в депутаты, — все эти очень важные вопросы надо разъяснять трудящимся. Однако ограничиться этим нельзя. Массово-политическая агитация должна еще выше развивать советский патриотизм и дружбу народов, воспитывать любовь и беззаветную преданность Родине. Задача агитатора — вызвать у слушателей горячее стремление работать для социалистического общества еще лучше, производительнее, чтобы каждое предприятие досрочно выполнило программу второго года пятилетки.

Разъясняя насущные вопросы, очень важно приводить

в беседах и докладах яркие факты и примеры из местной жизни, производственной деятельности завода, совхоза, колхозов, МТС. Только в этом случае агитация будет действительной, мобилизующей.

Небывалая по своим размерам и разрушительным последствиям война породила известные трудности. Долг агитатора — разъяснить временный характер наших трудностей, показывать коренное отличие наших переходящих трудностей, вызванных войной, от непреодолимых трудностей капиталистических стран, где они являются выражением основных пороков буржуазного строя — кризисов, безработицы, обнищания трудящихся.

Избирателя интересует не только то, что делается внутри города, села, деревни, но и то, что происходит далеко за их пределами. Его волнуют вопросы международной жизни. Он хочет знать, как советское правительство ведет борьбу против поджигателей коварной войны, за мир и безопасность народов СССР. И эти вопросы надо удовлетворять.

Внимание агитаторов должно быть сейчас направлено на агитацию за избрание кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Надо будет широко ознакомить население с биографиями кандидатов, рассказать об их заслугах перед народом, добиваться, чтобы каждый избиратель пришел к избирательным урнам и отдал свой голос за лучших, достойных людей, верных делу Ленина — Сталина.

Почетные грамоты передовикам лесной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР от 6 ноября 1947 года Почетными грамотами Верховного Совета Карело-Финской ССР награждены особо отличившиеся рабочие, служащие и инженерно-технические работники предприятий Министерства лесной промышленности республики. Среди них 15 человек из нашего района:

- Ленский Дмитрий Александрович — директор Ильинского лесозавода.
- Хенов Матвей Петрович — заведующий производством Ильинского лесозавода.
- Челдаков Павел Никитич — бригадир Ильинского лесозавода.
- Моруева Анна Петровна — рамщик Ильинского лесозавода.
- Окунова Василиса Акимовна — помощник рамщика Ильинского лесозавода.
- Рябен Александрович — рамщик Ильинского лесозавода.

вич — рамщик Ильинского лесозавода.

Абрамов Федор Алексеевич — начальник лесоспального цеха Ильинского лесозавода.

Ананьев Василий Павлович — бригадир Ильинского лесозавода.

Артиева Мария Степановна — торцовщица Ильинского лесозавода.

Артамонова Мария Ильинична — работница Ильинского лесозавода.

Герасимова Пелагея Федоровна — работница Ильинского лесозавода.

Суханов Михаил Матвеевич — начальник Видлицкого лесопункта.

Кенаккола Игорь Селиверстович — шофер Олонечского лесопромхоза.

Кивимяки Эдуард Исакович — лесоруб Коверского лесопункта.

Авксентьев Борис Федорович — слесарь Ильинского лесозавода.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Обязательство коллентива Куйтежской МТС

Патриотический призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года — нашел горячий отклик среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников Куйтежской машинно-тракторной станции.

Трактористы твердо решили добиться новых успехов по подготовке тракторного парка к весне. Ремонтники взяли на себя повышенные обязательства.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, коллектив МТС обязался выполнить объем тракторных работ, предусмотренный пятилетним планом, к концу 1949 года, снизить себестоимость гектара мягкой пахоты в 1949 году на 10 процентов и добиться средней урожайности зерновых в обслуживаемых колхозах по 12,8 центнеров с гектара — такого урожая, который предусмотрен получить в 1950 году. Годовой план ремонта тракторов выполнить к 10 февраля, а план четвертого квартала — ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

В. ЧЕРТНЕВ.



передовиков лесозаготовок По представлению Олонечского леспромхоза на районную Доску Почета заносятся:

13. Кузнецов Николай Константинович — член колхоза "Искра", Туксинского сельсовета. Его сквозная бригада, работая на Кукшегорском лесопункте, довела производительность на заготовке до 5,3 фестметра на человека и на вывозке — до 16 фестметров на лошадь.

14. Воронов Николай Осипович — лесоруб Видлицкого лесопункта — довел производительность на заготовке до 6 фестметров.

15. Новожилов Иван Андреевич — возчик Видлицкого лесопункта — довел производительность на вывозке до 9 фестметров на лошадь.

16. Евстратов Василий Петрович — член колхоза "Труженик", Видлицкого сельсовета — довел производительность на вывозке до 10 фестметров на лошадь.

17. Фомичева Анастасия Ивановна — член колхоза "Красный Путиловец", Обжанского сельсовета. Ее бригада, работая на Туксинском лесопункте, довела производительность на заготовке до 4,3 фестметра на человека.

18. Звездин Иван Михайлович — шофер Коверского мехлесопункта — довел производительность на вывозке до 54 фестметров за смену.

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Лесорубы и возчики! Учитесь работать у передовиков! Изо дня в день повышайте производительность труда!

СТАХАНОВЦЫ РЕЧНОСЕЛЬГСКОГО ЛЕСОПУНКТА

Включившись в стахановский месячник лесорубы и возчики Речносельгского лесопункта обязались заготовить сверх квартального плана 1500 фестметров древесины и вывезти 2000 фестметров. Между мастерскими участками, бригадами, отдельными рабочими развернулось соревнование за выполнение принятых обязательств.

Став на стахановскую вахту в честь дня выборов в местные Советы, бригады Николая Галашева и Анны Фроловой довели производительность на заготовке до 5 фестметров на человека.

Колхозники-лесорубы из бригад Лидии Карповой, Пелагеи Чернобровкиной заготавливают в день больше четырех фестметров древесины.

Колхозные возчики Николай Фролов и Иван Вдовиков вывозят до 7 фестметров каждый, перевыполняют дневные нормы возчики Федор Габучков и Михаил Кебелев.

Сквозная бригада Николая Кузнецова

На Кукшегорском лесопункте славится сквозная комсомольско-молодежная бригада Николая Кузнецова из колхоза "Искра", Туксинского сельсовета.

В состав бригады входят четыре человека — три лесоруба и один возчик. Труд в бригаде организован так: Кочакова Люба и Кочакова Евдокия валят лес с корня поперечной пилой. Евдокия Кузнецова — сестра Николая карзает и сжигает сучья, а сам Николай отвозит заготовленную древесину на биржу. Валка леса производится в две ленты. На лесосеке образцовый порядок, дорога расчищена. В первый день бригада поработала подольше, создав запас древесины для вывозки на утро, чтобы не простаивала лошадь, и это сейчас вошло в правило — оставлять часть древесины на следующий день.

Связали 10-15 деревьев, валки раскряжизняют хлы-

сты лучковыми. Грузить пачкорегу возчику помогают остальные члены бригады. Это намного ускоряет дело. Оуправив нагруженные сани, лесорубы снова приступают к валке.

Несмотря на то, что в бригаде молодые неопытные работники, правильная организация труда дала им возможность не только выполнять, но и перевыполнять нормы. Сейчас бригада Николая Кузнецова заготавливает и вывозит в день 16 фестметров леса. Производительность каждого лесоруба составляет 5,3 фестметра, а возчика — 16 фестметров.

— Это еще не предел, — заявляет молодой бригадир. Мы доведем выработку до 20 фестметров в день.

По примеру Николая Кузнецова на Кукшегорском лесопункте стали работать сквозными бригадами десятки лесорубов и возчиков.

Г. КАННОВ.

Выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства

(К 13-й годовщине со дня злодейского убийства
С. М. КИРОВА)

Завтра исполняется 13 лет со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова.

Тринадцать лет тому назад, 1 декабря 1934 года, в Ленинграде, в Смольном, от предательской пули фашистского наймита погиб Сергей Миронович Киров—секретарь Центрального Комитета ВКП(б), руководитель Ленинградской партийной организации.

Густые наемники фашизма, троцкистско-бухаринские бандиты расчетливо нанесли злодейский удар. Сергей Миронович был выдающимся государственным деятелем нашей страны, любимцем партии и всего народа, ближайшим соратником и другом великого Сталина. Киров был в первых рядах рабочего класса во всех трех русских революциях.

Сергей Миронович Киров был пламенным патриотом нашей Родины. Все свои замечательные качества—железную волю и светлый ум, кипучую энергию и талант организатора и трибуна—он отдавал Родине, народу. Это был образец большевика—ленинца, не знавшего страха и трудностей в борьбе за народное счастье, за достижение великой цели, поставленной партией.

Прямота, железная стойкость, суровая требовательность к себе и к окружающим, беспощадная ненависть к врагам партии и народа сочетались в нем с удивительной сердечностью, теплотой и мягкостью в отношениях с товарищами, с людьми, которые нуждались в его помощи и поддержке.

Не жалея своих сил, не покладая рук, работал Сергей Миронович Киров над укреплением экономической, политической и военной мощи нашего социалистического Отечества.

В дни Великой Отечественной войны светлый образ Сергея Мироновича Кирова—великого сына русского народа, пламенного патриота, непримиримого борца против фашизма, вдохновлял нас на героические дела в бою и в труде.

Бессмертным памятником Кирову стал сам Ленинград, превращенный под руководством одного из ближайших соратников товарища Сталина в крупнейший индустриальный центр СССР. Партия большевиков и родному ее сыну С. М. Кирову обязан советский народ тем, что в годы Отечественной войны на пути нашествия гитлеровцев Ленинград встал, как крупнейшая крепость, как могучий арсенал обороны.

Советский народ никогда не забудет славные дела горячего патриота Сергея Мироновича Кирова. Советские люди не забудут его пламенных слов о любви к родине, о священной ненависти к ее врагам. Партийные и беспартийные большевики всегда будут помнить о мудром Кировском отношении к тому, что является нашим вернейшим орудием в борьбе за коммунизм,—к марксистско-ленинскому учению, к нашей научной теории.

Кипучая деятельность Кирова, его борьба за счастье народа, вся его жизнь никогда не выйдут из памяти советских людей.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

Трудящиеся республики отвечают на призыв ленинградцев

С огромной радостью встретили трудящиеся республики обращение ленинградцев о выполнении пятилетки в четыре года.

На заводах и фабриках, лесопунктах и каменных разработках состоялись многочисленные митинги.

Коллектив краснознаменного Петрозаводского газогенераторного завода, достигший по выпуску продукции уровня 1950 года, единодушно решил выполнить пятилетку в четыре года. Горняки Петрозаводских разработок „Каменный бор“, подчитав свои возможности, обязались завершить план четвертой сталинской пятилетки в три с половиной года.

На обращение ленинградцев трудящиеся республики отвечают новыми производственными победами.

Новый алебастровый завод

В Петрозаводске закончено сооружение второго в республике алебастрового завода. Новый завод будет ежедневно давать строителям 10 тонн первосортного алебастра.

Дома культуры

В Кондопоге открыт восстановленный городской Дом культуры. В нем оборудован зрительный зал, комната отдыха. Созданы различные кружки. Коллектив художественной самодеятельности готовит к постановке пьесу Малевича „Старые друзья“ и другие пьесы советских драматургов.

На днях открылись Дома культуры в Кемь и Лоухах. КарелфинТАГ.

Кандидаты сталинского блока коммунистов
и беспартийных

Колхозный вожак

— Высокое доверие оказываем тебе, Константин Иванович, — сказали члены артели „Красная Судалица“, — избирая своим председателем Белецкого. — Работай честно, свято соблюдай Устав артели, а мы всем коллективом поможем тебе.

Деятельно взялся председатель за выполнение этого наказа. С помощью колхозного актива Константин Иванович настойчиво боролся за восстановление артельного хозяйства, укрепление трудовой дисциплины. Сам проверял, кто выходит на работу, а кто отлынивает. И достиг желаемого.

— Наш председатель затеял уже на ногах, и нас всех к тому приучил, — говорят колхозники. — С вечера каждый знает, что ему завтра делать. Люди работают с душой.

Константин Иванович ро-

дился в 1904 году в семье крестьянина-бедняка. С раннего детства узнал всю тяжесть подневольного труда. И когда в районе стали организовываться колхозы, он вступил в артель. За эти годы он вырос в умелого хлебороба.

Колхоз, руководимый коммунистом Константином Ивановичем Белецким является передовым в районе. В 1947 году колхозники выполнили обещание, данное товарищу Сталину и вырастили богатый урожай, досрочно рассчитались с государством по хлебозаготовкам. На трудодень члены артели получают не менее трех килограммов хлеба.

Колхозники хорошо знают и верят своему вожаку. Константин Иванович Белецкий выдвинут кандидатом в депутаты Олонцкого сельского Совета депутатов трудящихся. Это заслуженное доверие.

ВОСПИТАНИК КОМСОМОЛА

Когда на предвыборном собрании работников Олонцкой конторы связи встал вопрос о выдвижении кандидата в депутаты городского Совета, связисты единодушно позвали имя Власова Александра Степановича.

Биография А. С. Власова—это биография тысяч молодых людей советской эпохи. Родился он в 1921 году в семье крестьянина деревни Микенгьево, Мегрегского сельсовета, Олонцкого района. Свою трудовую деятельность т. Власов начал в 1938 году после окончания 6 классов неполной средней школы. В органах связи Александр Степанович работает с 1939 года. В годы Отечественной войны Власов находился в рядах Советской Армии. Здесь он вступил в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. После демобилизации он снова

вернулся на прежнюю работу и с тех пор непрерывно работает надсмотрщиком радиоузла.

Мы знаем т. Власова, как прекрасного работника, мастера своего дела. Александр Степанович обслуживает 500 радиоточек и линейное хозяйство радиоузла, протяженным в 18 километров, которое находится в хорошем техническом состоянии. Власов один работает за нескольких надсмотрщиков. За безупречную работу он не раз был премирован.

Мы призываем всех избирателей 28 округа города Олонца в день выборов отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты Александра Степановича Власова.

К. Х. ПИЙЛО, А. А. ДМИТРИЕВ,
В. М. СЕРГЕЕВ, Н. Н. ГЮТТУЕВ,
О. Ф. ВАСИЛЬЕВА.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Лондоне начинается свою работу сессия Совета министров иностранных дел СССР. Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов 23 ноября прибыл в Англию.

На этой сессии должно быть продолжено обсуждение вопросов, стоявших в повестку текущего года перед Московским совещанием министров. Совещание тогда приняло ряд решений о Германии.

Исчерпывающую картину положения в Германии, ожидающей мирного договора, дал представитель советского командования Маршал Советского Союза Соколовский в своем заявлении на заседании Союзного Контрольного Совета в Берлине 21 ноября. Это заявление представляет собой отчет о ходе выполнения решений, принятых Московским совещанием в отношении демилитаризации (разоружения) и демократизации Германии.

В заявлении указывается, что в советской зоне оккупации полностью ликвидированы немецкие вооруженные силы, военные объекты и сооружения.

В западных зонах попрежнему сохраняются немецкие воинские части во главе с офицерами. Ведется военная подготовка немецкой молодежи. Остались военноморские базы—Гельголанд, Вильгельмсгафен и Кильн. Продолжают существовать артиллерий-

ские авиационные, авиамоторные заводы.

Указывая на эти факты, маршал Соколовский заявляет: „Срыв демилитаризации и сохранение военного потенциала как в английской, так и в американской зоне не может иметь другой цели, кроме превращения этих зон в военную базу англо-американского империализма в центре Европы“.

Состоявшаяся после капитуляции Германии Потсдамская конференция, желая устранить возможность использования германской промышленности в военных целях, решила ликвидировать крупные тресты, картели и синдикаты.

Это решение Англией, США и Францией не выполнено, и во всех трех западных зонах действуют крупнейшие промышленные объединения. Остались на различных руководящих постах известные гитлеровские предприниматели.

Англо-американские оккупационные власти, отказываясь от демонтажа немецких заводов, срывают согласованные решения союзников о возмещении ущерба странам, пострадавшим от германской агрессии.

Лишая репараций Советский Союз и 16 других европейских стран, Англия и США путем изъятия массы немецких товаров из

текущей продукции и продажи их по высоким ценам за границей получают для себя огромные скрытые репарации.

В то время как в советской зоне оккупации крестьянам передано свыше 2 миллионов гектаров помещичьей земли, в западных зонах земельная реформа сорвана и реакция в лице помещиков сохранила свое влияние и позиции.

Маршал Соколовский в своих выводах отмечает, что в западных зонах Германии проводится политика, находящаяся в полном противоречии с политической демилитаризацией и демократизацией Германии и угрожающая стране экономическим и политическим расколом.

„Советское командование в Германии,—заключает маршал Соколовский,—должно заявить об этом, чтобы предстоящей сессии Совета министров иностранных дел было известно фактическое положение дел в Германии“.

США и Англия на протяжении двух лет вели продуманную политику срыва решений Ялтинской и Потсдамской конференций. На более полные агрессивные намерения США выражены в „плане Маршалла“, который стремится превратить Германию в военно-экономическую базу американского господства в Европе. Особые усилия США направлены к захвату Рура с его металлургическими и угольными предприя-

тиями. Вопреки предложениям об установлении четырехстороннего контроля над Руром, как раз накануне открытия сессии Совета министров было оформлено англо-американское руководство русской угольной промышленностью, обеспечивающее наблюдение за ходом производства, ценами, уровнем экспорта и т. д.

Во главе немецкого угольного управления ставятся промышленные гитлеровские „фюреры“, представляющие старые концерны Германии. Руками гитлеровцев американские монополисты рассчитывают установить режим эксплуатации и рабства.

Эти настроения и агрессивные планы США и Англии помешали успеху работы недавнего совещания заместителей министров иностранных дел, подготовивших вопросы к совещанию министров. Заместители не смогли договориться ни по вопросу о порядке подготовки германского мирного договора, ни о временной политической организации Германии. Помешала американская делегация также и выработка согласованной повестки дня совещания.

Демократические круги Германии положительно расценивают усилия СССР, направленные к сохранению единства Германии, и считают, что советские предложения правильно выражают интересы германского народа.

В. ГРИШАНИН.

По следам неопубликованных писем

Рабочий Большегорского лесозащитного тов. Богданов прислал в редакцию письмо, в котором сообщал, что на участке нет ни столовой, ни магазина. Хлеб и продукты завозятся с переборами.

На наш запрос заместитель начальника ОРСа Олонцкого леспромхоза тов. Семенова сообщила, что такое положение имело место. Сейчас перебоев со снабжением рабочих Большегорского лесозащитного нет. Доставка продуктов и хлеба налажена.

Отв. редактор Г. БЕРКОВСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Олонцкое отделение Госбанка доводит до сведения пенсионеров, что выплата пенсий за декабрь месяц будет производиться после 15 декабря 1947 года.

ОЛОНЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ГОСБАНКА.